                                     в ПЛАН-КОНСПЕКТ УРОКА

Предмет: Окружающий мир, 3 класс

Урок: № 16

Тема урока: Наследие древнего мира

 Тип урока:  Урок «открытия» нового знания


Деятельностная цель: формирование способности обучающихся к новому способу действия при работе с конструктором LEGO: использование знаний о жестких и подвижных конструкциях, об устойчивости и подвижности конструкции, включение в конструкцию мельницы электрического двигателя, функционирующего на солнечной батарее.
Образовательная цель: дать понятие терина «государство»; познакомить с первыми рабовладельческими государствами, наследием Древнего мира (письменностью, техникой, искусством).

Формирование УУД:
Личностные действия: формировать бережное отношение к предметам, представляющим историческую и художественную ценность, развитие эмоциональной сферы, творческих способностей.
Регулятивные действия: целеполагание, планирование, прогнозирование, контроль, коррекция, оценка, саморегуляция

Познавательные действия: общеучебные, логические, постановка и решение проблемы.
Коммуникативные действия: планирование учебного сотрудничества, формирование навыков работы в команде и  решение технических проблем при работе с конструктором LEGO.
Оборудование: наборы иллюстраций « Эволюция человека», слайды « Изобретение Древнего мира», презентация « Наследие Древнего мира», наборы конструкторов LEGO, фотоаппарат.

	Этап урока
	Действия учителя
	Деятельность обучающихся
	УУД

	 

1. 1.Организационный момент (1-2 минуты)

2.Актуализация знаний

(4-5 минут)

3.Постановка учебной задачи (4-5 минут)

т.   4. «Открытие нового знания». 

(7-8 минут)

2. 5.Проблемный вопрос.
6.Обобщение.
7.Первичное закрепление.
Вк
Вк8.Включение нового знания     в систему знаний и повторение.

(7-8 минут)

9.Самостоятельная работа.

10.Рефлексия.

11.Итог урока.

12. Домашнее задание.

	 Чтение стихов.

В.Берестов « Октябрь»

Вот на ветке лист кленовый.

Нынче он совсем как новый!

Весь румяный, золотой.

Ты куда, листок? Постой!

Наследие наших предков не утрачивает своего значения. Прошлое, настоящее и будущее тесно связаны друг с другом. История дает возможность познать себя. Незнание прошлого неизбежно приводит к непониманию настоящего. Человек оставляет на земле множество свидетельств своей деятельности.  Маленькая бусинка, найденная в земле, пожелтевшие листы старой книги, египетская пирамида, герб на доме, медная монета и многое другое – все это следы прошлого. Ученые называют их историческими источниками. С них начинается познание прошлого.

Прочитайте высказывание Цицерона: « История – учительница жизни, ведь не знать того, что было до твоего рождения, означает навсегда остаться младенцем» Как вы это понимаете?

Сформулируйте вопросы, на какие отвечает история.

Отвечать на эти вопросы помогают науки: археология, антропология, хронология, нумизматика, геральдика, этнография, лингвистика, топонимика. 

Где еще можно получить интересующую вас информацию?

Показ слайдов с изображением древних государств, изобретений человечества первого тысячелетия.

Что можете об этом сказать?

Сегодня мы будем говорить о первых государствах и о наследии Древнего мира.

Задания:

- назовите первые государства;

- назовите основные отличия первых государств от родового строя;

Почему появились предпосылки для появления исследований, изобретательства, искусства, письменности?

В отличии от родового строя появились люди, которые могли не заботиться о своем пропитании. Они занялись исследованием, изобретательством, искусством.

Показ презентации « Наследие Древнего мира»

О каких открытиях узнали?

Водяная мельница. Впервые ее детальное устройство описано древнеримским механиком и архитектором Витрувием. Мельница в античную эпоху имела три основные составные части, соединенные между собой в единое устройство:

1) двигательный механизм в виде вертикального колеса с лопатками, вращаемого водой; 2) передаточный механизм илитрансмиссию в виде второго вертикального зубчатого колеса; второе зубчатое колесо вращало третье горизонтальное зубчатое колесо - шестерню; 

3) исполнительный механизм в виде жерновов, верхнего и нижнего, причем верхний

жернов был насажен на вертикальный вал шестерни, при помощи которого и приводился в движение. Зерно сыпалось из воронкообразного ковша над верхним жерновом.

Создание водяной мельницы считается важной вехой в истории техники.

Она стала первой машиной, получившей применение в производстве, своего

рода вершиной, которую достигла античная механика, и исходной точкой для

технических поисков механики Возрождения. Ее изобретение было первым робким шагом на пути к машинному производству.

Фотографирование. 
Какие вопросы остались без ответа?

Что запомнилось?
	 Сообщение дежурных синоптиков о прогнозе погоды: температура воздуха, направление ветра, облачность, осадки.

Рассуждения детей.

Кто? Когда? Почему? Откуда? Где?

Группы получают задания найти в словарях информацию об одной из предложенных наук ( что изучают и какое значение для истории имеют).

Свободные высказывания детей. Определение темы урока.

Работа с учебником с. 38-

39. 

Работа в группах.

Высказывания детей.

Ответы детей

Работа с  конструктором LEGO.

Многофункциональная мельница.

Работа в группах. Знакомство с исторической справкой, изучение описания поделки, распределение обязанностей. 

Просмотр презентации.

Комментарии детей.
Просмотр слайдов. Комментарии детей.

Ответы детей.
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